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考试结束前

2024 年 10 月高等教育自学考试

制单结汇与报关实务试题
课程代码:14675

　 　 1.
 

请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

　 　 2.
 

答题前,考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔

填写在答题纸规定的位置上。

选择题部分

注意事项:

　 　
 

每小题选出答案后,用 2B 铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。 如需改动,用橡皮

擦干净后,再选涂其他答案标号。 不能答在试题卷上。

一、单项选择题:本大题共 20 小题,每小题 1. 5 分,共 30 分。 在每小题列出的备选项中只有一

项是最符合题目要求的,请将其选出。

1. 根据海关规定,报关企业登记证书有效期限为

A. 2 年 B. 长期 C. 3 年 D. 5 年

2. 根据《中华人民共和国海关法》的规定,中华人民共和国海关的性质是

A. 司法机关 B. 税收机关 C. 监察机关 D. 监督管理机关

3. 对进口实行“一批一证”的许可证管理的原油、成品油外的其他大宗、散装货物,溢装数量按

照国际贸易惯例办理,即报关进口的大宗、散装货物的溢装数量不得超过进口许可证所列进

口数量的

A. 5% B. 10% C. 2% D. 3%

4. 《进口许可证》原则上实行“一批一证”制度,对不实行一批一证制度的商品,发证机关在签

发许可证时须在备注栏中注明:“非一批一证”字样,该证在有效期内可以使用

A. 12 次 B. 8 次 C. 6 次 D. 无次数限制

5. 对下列实行自动进口许可管理的大宗、散装货物,溢装数量在货物总量 3%以内的,免予另

行申领自动进口许可证的是

A. 原油 B. 铁矿石 C. 玉米 D. 小麦

6. 转为实际进口的暂准进境货物属于　 　 　 范围。

A. 一般进出口货物 B. 保税货物

C. 特定减免税货物 D. 暂准进境货物
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7. 下列货物中需要海关后续管理的有

A. 无代价抵偿货物

B. 一般进出口货物

C. 一次性按货物完税价格缴纳税款的租赁进口货物

D. 特定减免税货物

8. 关于申报地点,下列表述正确的是

A. 进口货物须在进境地办结海关申报手续

B. 出口货物须在出境地办结海关申报手续

C. 保税货物转为一般进口时应当在货物原进境的海关申报

D. 企业可以在全国范围内任意一个海关完成申报手续

9. 电子账册管理下加工贸易保税货物报关程序,不包括

A. 电子账册设立 B. 进出口报关 C. 电子账册核销 D. 加工

10. 关于加工贸易内销,错误的是

A. 不需要再办理手续

B. 有许可要求的,需要提交相关证件

C. 符合条件的加工贸易企业可以集中办理内销征税手续

D. 加工贸易内销是加工贸易专项业务之一

11. 保税物流中心 A 型备案登记证书有效期　 　 　 ,审查合格经营 A 型保税物流中心企业经

海关批准可延长期限　 　 　 。

A. 1 年　 　 1 年 B. 1 年　 　 2 年 C. 2 年　 　 2 年 D. 2 年　 　 1 年

12. 保税物流中心 B 型备案登记证书有效期　 　 　 ,审查合格经营 B 型保税物流中心企业经

海关批准可延长期限　 　 　 。

A. 3 年　 　 3 年 B. 1 年　 　 2 年 C. 2 年　 　 2 年 D. 2 年　 　 1 年

13. 在货物进境后,办结海关放行手续前,特定情形下依法应当退运的,由海关责令当事人退运

境外,上述特定情形包括

A. 因国家贸易管理政策调整,收货人无法提供相关证件

B. 收发货人协商退运,并能提供证明的

C. 错发误卸货物,并有相关证明的

D. 未经许可擅自进口属于限制进口的固体废物用作原料,经海关依法处理的

14. 特定减免税进口的机动车辆的海关监管年限为

A. 3 年 B. 5 年 C. 6 年 D. 8 年
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15. HS 编码制度列明了　 　 　 条商品归类总规则,规定了使用 HS 编码对商品进行分类时必

须遵守的分类原则和方法。

A. 4 B. 5 C. 6 D. 7

16. 当进口货物的完税价格不能按照成交价格确定时,海关应当依次使用相应的方法估定完税

价格,依次使用的正确顺序是

A. 相同货物成交价格方法……类似货物成交价格方法……倒扣价格方法……计算价格方

法……合理方法

B. 类似货物成交价格方法……相同货物成交价格方法……倒扣价格方法……计算价格方

法……合理方法

C. 相同货物成交价格方法……类似货物成交价格方法……合理方法……倒扣价格方法

……计算价格方法

D. 倒扣价格方法……计算价格方法……相同货物成交价格方法……类似货物成交价格方

法……合理方法

17. 截止目前,仍然保留给予我国普惠制待遇的国家有三个,不包括

A. 挪威 B. 澳大利亚 C. 新西兰 D. 新加坡

18. 下列　 　 　 不属于新加坡目前实行的关税计征方法。

A. 从价税 B. 从量税 C. 滑准税 D. 选择税

19. 《中国东盟自贸区原产地》规定,生产产品中原产于任一成员方的成分不低于该货物 FOB

价的

A. 45% B. 55% C. 40% D. 50%

20. 关于海关行政复议制度的作用,错误的是

A. 有利于维护和监督海关依法行使职权

B. 有利于保护海关相对人的合法权益

C. 有利于防止和纠正海关违法或不正当的具体行政行为

D. 有利于报关人争取更大的利益

二、判断题:本大题共 20 小题,每小题 1 分,共 20 分。 判断下列各题,在答题纸相应位置正确

的涂“A”,错误的涂“B”。

21. 为了落实简政放权,海关总署自 2014 年起取消了报关员资格全国统一考试,取消报关员资

格核准审批,对报关人员从业不再设置门槛和准入条件。

22. 自 2018 年起,中国报关协会推出关务水平测试,分为初级和高级,分类更加细化,报关员根

据报关的从业时间来考取相应级别,用来取代报关水平测试。

23. 海关新政对报关员的管理方面,取消了报关员的注册登记,改为以报关单位名义对其所属

从事报关人员进行备案,海关予以核发备案证明,取消了报关员记分考核管理,不再对报关

人员进行记分和考核管理,改为对报关单位报关差错进行记录。
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24. 报关单位所属报关人员备案内容发生变更的,报关单位应在变更事实发生之日起 60 日内,

到注册地海关办理变更手续。

25. 根据海关总署公告 2018 年第 50 号(海关总署关于全面取消《入 / 出境货物通关单》有关事

项的公告),自 2024 年 6 月 1 日起,正式全面取消出 / 入境货物通关单。

26. 黄金及其制品进出口管理不属于我国进出口许可管理制度中限制进、出口管理范畴,中国

人民银行总行不是黄金及其制品进出口的管理机关。

27. 根据 2020 年国家生态环境部、商务部、发展改革委、海关总署发布第 53 号公告,未禁止以

某些方式进口固体废物。

28. 进出口商向海关报关时,不需要提交的单证包括货物发票。

29. 外国驻华商业机构进出口陈列用的样品不属于一般进出口货物的范畴。

30. 外国旅游者小批量订货出口的商品不属于一般进出口货物的范畴。

31. 进出口商向海关报关时,不需要提交的单证包括陆运单、空运单和海运进出口的提货单及

海运出口的装货单。

32. 海关放行即办结了海关手续不是一般进出口货物的特征。

33. 实际进出口货样广告品不属于一般进出口货物的范畴。

34. 加工制造型,如保税工厂、加工贸易、出口加工区等不是国际上保税业务制度的一种主要形

式。

35. 经海关批准可以存入保税仓库的货物有保税货物和未办结海关手续的货物,其中供应国际

航行船舶和航空器的油料、物料和维修用零配件。

36. 海关对过境货物监管的目的不是为了防止过境货物在我国境内运输过程中滞留在国内,或

将我国货物混入过境货物随运出境;防止禁止过境货物从我国过境。

37. 无代价抵偿货物海关监管的基本特征之一是进出口无代价抵偿货物必须交验进出口许可

证件。

38. 要进行正确的税则归类,就必须牢牢掌握“归类总规则”,并且在使用时,必须要按顺序使

用每一条规则。

39. 《进出口关税条例》规定,进出口货物应当按海关接收申报日的税率征税。 在实际运用时,

出口转关,不使用启运地海关接受申报日税率。

40. 报关单有关项目有海关规定的统计代码的,除填写有关项目外,还应填写有关项目的统计

代码,这是报关自动化的需要。
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非选择题部分

注意事项:

　 　 用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上,不能答在试题卷上。

三、名词解释题:本大题共 2 小题,每小题 4 分,共 8 分。

41. 保税物流货物

42. 海关统计工作

四、简答题:本大题共 4 小题,每小题 5 分,共 20 分。

43. 请简答海关监管货物的分类。

44. 请简答对外贸易救济措施中的反倾销措施的内容。

45. 请分别简答保税物流中心 A 型与保税物流中心 B 型的含义,并进一步说明保税物流中心

进出货物报关程序。

46. 请简答从量税的含义及其特点。

五、论述题:本大题 12 分。

47. 请比较来料加工和进料加工在经营方面和税务方面的区别。

六、计算题:本大题 10 分。

48. 某出口货物完税价格为 FOB 上海 10000 美元,查知该商品出口关税税率为 10%,海关计征

汇率为 1 美元= 6. 8 元人民币,计算出口货物完税价格和出口关税税款。
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